

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.
Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.
Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilt-tér garmond sora 40 fill.

A nemzet ünnepe.

A husvétii áhitat ünnepét nemzeti ünneppé avatta a király. Mint hajdan pálmáogat osztottak szét Jeruzselemben, úgy most Magyarországon is akkor békéltek meg az emberek, mikor virágvasárnapján reménykedve tekintettünk az uralkodók és a nemzet vezéreire.

Az egyházi és a nemzeti gyász is elmúlt. A feltámadás ünnepén az öröm a meglegedés érzelmével tekintettünk a jövőbe és hálával a szívből, megilletődéssel néztünk a királyra, ki a népek millióinak óhaját megértve, ő maga is kereste a békét s az ország vezetésére, a nagy tettek végbevételére oda állította a nagy kabinetet, melyet az ország régen kijelölt: a nagy nemzeti feladatok teljesítésére.

A politikai eredmény jelentőségét végezzék el a politikai lapok, mi csak az új korszak társadalmi kérdésével foglalkozunk.

Egy új, egy jobb korszakról beszélünk s hitünk, reményünk az ország jövődjébe most illeszti be azokat az oszlopokat, melyre maga a törvényhozás fog valódi népképviselői intézményeket építeni.

Az eszmék, melyek a nagyszerű jövőt előkészítik, im megérkeztek s hiszszük, hogy csodálatos gyorsasággal bevésődnek a népek millióinak szívébe. A haladás vágya, az egyenlőség jogainak szeretete, más korszakot, más embereket nevel. Új növény körül most a levegő is megújul, új gyökerek a talajt is megújítják.

A szabadság és a szabadságok, a jogok és a jog uralma, alkotmány és alkotmányosság, parlament és parlamentarizmus, társadalmi, műveltségi és gazdasági haladás: mind egyszerre áll helyre és kap erőbe azzal a hatalommal, a mit a népjogoknak nemzeti akarattá való emelkedése jelent. Szabhatnak programot és munkarendet, megegyezhetünk a részletekre, engedményekre, lemondásokra és visszakötésekre: a felszabadult szabadság, a közakarattá nőtt közérdek maga szabja meg munkarendjét, maga tüzi ki céljait s maga szerzi meg a mire szüksége van.

Hála Istennek: ez nem függ sem a mi gyengeségünktől — se a mások erejétől, ha egyszer az eszme megkapta a testté válás erejét. A békével új korszak kezdődik életünkben s bizva-bi-

zunk abban, hogy gazdasági életünk letargiájából felocsudik s berendezkedik a jövőre, megteremti a jövő iparának és kereskedelem keretét, szerez magának olyan közönséget, mely kulturális erejében hazafias elhatározással támogatja az állami élet feltételét: a gazdasági élet fellendülését, a pénzforrását: a mezőgazdaságot, az ipart és kereskedelmet.

Talán az emberek megpróbáltatásához tartozott, hogy oly hosszú időn keresztül a parlament téltenségre volt kárthatva, a mikor az alkotó elmék üdvös munka helyett, a harcok terére vitték erejüket és e harc tagadhatatlanul megakasztotta a munkát. De im, hogy a nagy tusakodásnak vége van: a hosszú harcnak még is megvan ama üdvös eredménye, hogy a válság alatt megakasztott városok a szükség és az új korszak jelszava jegyében kétszeres erővel indulnak a tetek mezejére.

A vállalatok, építkezések, a kultura fejlődése, az ipari állam berendezkedése, népjóléti intézmények létesítése új meg új eszméket érlelnek, melyeknek nyomában a városok életében lüktetni fog a szabadfejlődés gondolata.

A régi seb.

— A „Délsomogy“ eredeti tárcaja. —
Irta: **Homok.**

A szegedi városháza öreg harangjáról az a legenda szól, hogy az 1879-iki árvíz-katasztrófa éjjelén, amikor betört a városba a víz, megrepedt a szíve. . .

Gyönyörű mese ez, melyet nem mindennapi fantázia eszelhetett ki. A város szíve, melynek dobbanását háromszor hallották minden huszonnégy órában az emberek, meghasad, mikor elsöpri az Istenítélet a szeretet hajlékait és földönfutókká lesznek, azok kiknek megrezgettette lelkét a mélabus hang.

Hát ez a megreperált öreg harang, melynek szelid, szélesöndes időben olyan a

hangja, mint a dajkamese: elandalító, — most márczius 12-ére virradóra éjjel ismét megkondult a szokott napi munkáján kívül és bugott teljes egy óra hosszan át. Ez volt a huszonhetedik verse annak a megrázó költeménynek melyet az emlékezés lassan tűnő fájdalommal őrizget a megtépett lelkek mélyén. A költemény sorai, igaz már is halványodnak, úgy mint az újjáalkotott Szeged fénye erősödik, de föl-föl sir azért minden esztendőben s ma ez, holnap amaz a része ötlük a multakon tűnődő ember elméjébe.

A régi Szegedből ma már alig van valami. Egy-két utca, mely erősen kéri az új keretből és ezért szinte sérti a szemet. Olyan mint a megroskadt, beteg ember, fél lábát kihuzza a sírből és azzal biczeg itt közöttünk. Ami még kedves a régiből, az az

öreg Tisza. Ez a nyájas néha tomboló, szép magyar folyó, mely, ha úgy tetszik neki összehuzza magát, mint a karsu leány, s ilyenkor oly szép, oly szelid, megy lassan, csöndesen lefelé, mint az édes zavartalan álom. . . .

A partján sétálva, eszembe jut most huszonhét esztendő multán az a rettenetes kép, mely itt tárult föl mindjárt másnap a keskeny földszallagon s amely egyre réme- sebb, sötétebb színbe hajlott. Ebben a sötétségben azonban megvillant akkor egy picit szívérvány. Olyan szép volt, szinte ma is látom. . . . Nem is fogom talán sose elfeledni.

Vagy két nappal azután, hogy a zavaros tenger ellökte maga elől a gyarló emberi munkát, úgy alkonyat felé végig jártam a Tiszapartot, az egyedüli kis szárazföldet,

Nagy választék!

Megérkeztek óriási választékban

a Legujabb

Szines és Fekete Napernyők!

HEISLER FERENCZ és TÁRSA divatáruháza a Békához SZIGETVÁROTT.

Portos kiszállítás!

Abban a reményben választ most a nemzet képviselőket, hogy az új Magyarországot megalkotják, mely oly annyira régen rá van szorulva üdvös reformokra. A Kanaánnak nevezett földön a valóságban is meg kell teremteni a kenyeret adó forrásokat. Az erő; a hatalom, a szabad fejlődés tudata csak akkor önt munkakedvet a honi polgárok lelkébe: ha egzisztenciáját biztosítva látja: az a nemzet fenntartó elem: mely a tenyészima áldott Alföldről kivándorlott. S a magyar nép hazahordva Amerikából ipari, gazdasági, üzleti tudását, ha felfrissíti a közönyös emberek gondolkodását és minden embert a ki itt lakik munkára szólít.

A megsokasodott nemzet ereje, annak munkája a hatalmas Magyarországi erejét s egyben a haza nagyszerejű jövőjét jelenti.

Képviselő-választás.

A vármegyei központi választmány, a képviselőválasztást Somogyvármegye mind a nyolcz kerületében f. hó 30-ik napjára tűzte ki.

Tehát nagy napra virradunk. Holnap lesz nálunk is az orsz. gyűlési képviselő választás Duchon Ödön ügyvéd választási elnök elnöke alatt. A küldöttségi elnök pedig Tóth István ügyvéd. Nálunk eddig ellenjelölt nincs. Így több mint valószínű, hogy Olay Lajost a kerület eddigi szeretve tisztelt képviselőjét fogjuk kikiáltani egyhangulag a szigetvári kerület képviselőjévé.

Ha azonban még is szavazásra kerülne a sor, úgy a választási elnök előtt szavaznak: Szigetvár, Nagydobsza, Nemeske, Nemetujfalu, Pálfalu, Tótkeresztur, Tótszentgyörgy, Tótuufalu, Várad, Viszló, Zádor, Zsibóth, a küldöttségi elnök előtt: Apáti, Basal, Bűrüs, Csertő, Darány, Dombó, Drávafok Drávakeresztur, Drávaszentmárton, Dráva-

tamási, Endrőc, Gárdony, Gyöngyösmellék, Hatvan, Hobol, Istvádi, Kálmánca, Kis-dobsza, Kistamási, Lakóca, Markóc, Magyarujfalu, Merenye, Molvány, Mozsgó.

De azt hisszük, hogy erre nem lesz szükség.

Szigetvár nevezetességei.

A zenei élet.

A fejlett zenei élet szintén Szigetvár nevezetességei közé tartozik.

A nap minden szakában, hallhatni nálunk zenét még pedig sokszor ingyen.

Ingyenes zenei élvezet már hajnalban kínálkezik, mikor a csordás és kanász túlkölése hangzik. Ez a vontatott, egyhangu mégis sivitó zene hozzá tartozik reggeli életünkhöz. Aszfaltunkkal ugyan nincs egészen öszhangzásban, de ez nem baj. Abból az időből maradt ránk, amikor még drága volt az óra s minden szegény ember zsebében vagy lakásában nem ketyeghetett, kellett hát tudatni a legelőre hajtás idejét a jószág tartó gazdákkal.

A másik ingyenes zenei élvezet tavaszi és nyári esteken köszönt ránk, mikor megzendül a regényes Bástyaluk s a békák-kara kezdi s tartja hangversenyét.

Ingyenes zene az is, mely különösen vasár és ünnepnapok estéjén sokszor ejjelen az utcákon harsan föl. A szervezett munkásság szokott ilyenkor szakegyleteiből, a koresmákból, hazavonulni s ordítva adja tudtára az alvó polgárságnak, hogy a világboldogító szociáldemokrácia programjából teljesen ki van zárva mások kimélete, mások iránti figyelem, az altruizmus. A rendőség ezt dalolásnak tartja s bizonyos élvezetet talál benne, mert nem igen állítja őket törvény elé.

Érdekes zenei intézmény nálunk a tűzoltó zenekar. Vannak, kik gyönyörűséget találnak játékában. Ezek a tűzoltók és család-

tagjaik, parancsnoktól kezdve le a kürtösig. A közönség azonban inkább úgy tartja, hogy működésük zenei botrány s eles megfigyelők megállapították, hogy suszterinasaink, ezek a természettől kitünő hallással megáldott utcai zenészek, azokat a nótákat, melyeket a tűzoltó banda játszik, hamisan füttyülik, mert a bandától is hamisan tanulják. Magam is a közönségnek adok igazat, mert mindig háborzongást érzek, ha a banda megszólal s iszonyuan röstellem magam miattuk.

Egyébként nem is tudom, miért kell a tűzoltóság mellé banda. Ha még el lehetne a tüzet trombitákkal oltani, mint a hogy a gyertyát elfujja az ember, vagy ha a leégett embert meg tudná vigasztalni egy pár nóta, akkor érteném a zenekar hasznát és szükségét, de mivel erről szó sincs, nem tudom mire jó a tűzoltó banda.

Arra talán, hogy szegény cigányainknak versenyt csináljanak s megrövidítsék őket amugy is szerény keresetükben? De ezt már nem engedjük. A zenei életnek egyetlen valamire való nyilvánulása nálunk a cigány zene, ezt tehát meg kell óvni minden versenytől. Helyén való volna, ha eltűnt a parancsnokság a névnap muzsikálástól a tűzoltó zenekart, mert ez a szereplése igazán helytelen.

Vannak azonban képzett zenészeink is. Ezek működése leginkább abban nyilvánul, hogy multságainkat rendszeren valami hangversennyel igyekszenek megrontani. Persze a klasszikus zenét művelik s így a műsorba mentül több német zeneszámot illesztnek be. A közönség aztán szent bámullattal hallgatja őket, bár muzsikájukban gyönyörűséget nem talál, mert nem érti. Magyar zeneszerzőt ezek a fő-főzenészek nem ismernek, magyar nótát a világerő sem játszanak, megtagadnak a magyarságtól minden zenei képességet s csak azt nem tudom, hogy mit is keresnek itt nálunk, ha a legutolsó cseh nótá is jobban tetszik nekik a miénknel.

ami megmaradt az óriás területű városból. Ezen a keskeny, hosszú utvonalon volt még egy kevés élet a halál közvetlen szomszédságában. Apró, deszkákból összetakolt kunyhók keletkeztek a homokos parton, melyekben meghúzódtak az emberek, akik nem bírtak megválni a szülőföldtől.

De milyen gyászos, siralmas volt itt az élet. A szomorú arcokon a kétségbeesés árnya sötétlett, a fénytelen szemek megteltek könnyekkel, mindenütt a tépelődés, a panaszkodás zokogott. . . .

Kicsi leánykával találkoztam fönn a felső Tiszaparton. Körülbelül nyolc esztendősen lehetett. Viruló egészséges volt az arca és gyönyörű feketék a szemei. Karton ruháskájában dideregve gubbasztott, mint valami fázó madár, melynek tollait fölborzolja a hideg márciusi szél.

Megfogtam kicsi kezeit és megszólítottam:

— Miért sírsz kis leányom?

— Az édes anyámat várom — felelt pityeregve és rám nézett szép, bánatos szemével. Olyan csodálatos nagy szeretet sugárzott ki ebből a fájó tekintetből.

— Nem látta? — kérdezte azután nagyot sóhajtván.

Hogyan láttam volna édes Istenem; hiszen csak másnap tudtam meg, hogy kinek a kis leánykája azért mégis azt mondtam neki:

— De jön, bizonyosan jönni fog. Csak várj kedvesem.

Az arca földelődött. Hálásan nézett rám.

— Éhes vagy-e? — kérdeztem később.

Szomoruan lehajtotta a fejét és halkán felelte:

— Igen.

— No gyere, igyál kávét.

Pár lépésre, szellős sátorban paraszta-asszony főzött valami meleg lötyöt, ebből vettem a kis lánynak egy bögrével. Megitta,

megköszönte, én azért nem bírtam elválni tőle. Még tovább kérdeztem. A kis lányka bizalmas lett és beszélt. Elmondta, hogy Rökusban a város vége felé, egy keskeny utcában laktak. Az édes apját kihajtották kora hajnalban a töltésre (akkor valósággal hajtották, még pedig fegyverrel az embereket a gátra) ő pedig az anyjával otthon maradt. Vártak sokáig az édes apjára, de nem jött. Egyszer csak bealkonyodott. A kétségbeesett asszony azonban még mindig nem bírta ott hagyni a földet, melyhez oda volt nőve a lelke, melyen született s amelynek porában játszott a gyermekéveit. Egész éjjel nem aludt egyikük sem. Az anyja kikinézett a viharos éjszakába, melybe a menekülő emberek hívó szava hangzott lemondó fájdalommal. Azután újra csak megújuló bizalommal maradt a szegényes hajlekban.

Egyszer valaki megzörgette az ablakot: — Meneküljenek itt a víz! . . .

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olesó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógsóknál fogva kitünő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légcső-, húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Ágnes-vízzel éltek. Legjeltebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másféltre reszél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét, a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben,

Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai

Á G N E S.

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk
forrást, ha a veséből gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májhajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Kedvelt borvíz!

H I R E K.

Pesti rigmusok

— Győzött a jog. —

A min röviddel ezelőtt még
Borongott gyászos, néma kétség:
— Ma diadalmas, szent valóság,
Győzött a jog! Választ az ország!

Zászlókat lenget erre-arra
Virághozó tavasz fuvalma,
Zöld galyat tűznek a legénynek
Kalapjuk mellé s szól az ének.

És zug az „éljen“ egyre, váltig,
A Kárpátoktól Adriáig,
S egyik helyen ha elcsitul ma,
Holnap másutt kezdődik újra.

A magyar ember mindahányra
Lelkében jól megvesse hányja,
Kinek javára adja voksát,
Hogy meg ne bánja majd az ország.

Mert a kalandor igazán sok,
Ki csak mandátumért sovárogo,
S bár elve nincsen egy se neki,
Elvét minduntalan eszeréli.

Az ilyet üzd el gyűlölettel,
Borát ne idd, pénzét ne vedd el,
Szavazz, mint szíved sugja, akkép,
A szíved nem csal meg, magyar nép!

Ferió.

Május 1.

— A munkásság ünnepe. —

Ez a munka ünnepe.
Jobb jövő biztos jele
A sok milliónyi kar,
Győzni fog mert úgy akar.

A hűvös május balzsamos illatu
levegőjét már a hajnali órákban szívja
magába sok, sok ezer ember. Zárt so-
rokban halad a csapat. Elhagyja a vá-
rosok bódító zaját — siet ki a zöldbe a
remény színével ékeskedő erdőbe, vörös
zászló alatt. Ez a nap proletárság ün-

nepe! A munkásoké ez az egész 24 óra,
mely idő alatt nem füstöl a gyár ké-
mény, nem forog a kerék, pihen a ka-
lapács és nincs a papíron nyomdafesték.
Munkaszünet van. Ünnepe van világszer-
te, mert úgy akarják a dolgos kezek.
Hadd legyen.

— Kapotsfy Jenő főispán. A hi-
vatalos lap a következőket közli:

Magyar belügyminiszterem előterjesz-
tésére Kapotsfy Jenő volt országgyűlési
képviselőt Somogyvármegye főispánjává ki-
nevezem.

Kelt Bécsben, 1906. évi április hó 25.

Ferencz József s. k.

Gróf Andrássy Gyula s. k.

Egy hét óta mindenki kíváncsi-
sággal leste-várta a hivatalos lap e
jelentését. Végre megérkezett az öröm-
hir. Kapotsfy Jenőben egy erősen de-
mokratikus érzésű férfi került Somogy-
vármegye főispáni székébe. Uj főis-
pánunk tegnap szombaton délelőtt 11
óra 25 perckor érkezett haza Buda-
pestről. Egész Kaposvár városa zász-
lódíszit öltött. S mint tudósítónk jelenti
a legnagyobb lelkesedéssel és ünne-
p-léssel fogadták a derék hazafias fő-
ispánt.

— A trónörökös Somogyban. Ferencz
Ferdinánd főherceg trónörökös, május hó
2-án három napi tartózkodásra, mint *Feste-
tilt* Tasziló gróf vendége, Berzencére érke-
zik, ahol őzbakra fog eserkészni. A trónörökös
fogadtatására nagy előkészületeket tesznek.

— A pécsi orsz. kiállítás fővédnökei.
Tudvalevő, hogy Pécs városa 1907-ben nagy-
szabású országos kiállítást rendez, amelyre
már hónapok óta nagyban folynak az előké-
születek. *Kossuth* Ferenc kereskedelemügyi
miniszter arról értesítette a pécsi orsz. kiál-
lítás elnökségét: a király megengedte, hogy
Frigyes főherceg és *Izabella* főhercegnő a
kiállítás fővédnökségét elfogadhassák.

— A polgári leányiskola államosítása
ügyében értekezlet volt a héten a városház
tanácstermében, *Olay* Lajos képviselő el-
nöklötte alatt. Az értekezleten részt vett dr.
Gulyás Ferencz kir. tanfelügyelő és *Valen-
tényi* György polg. isk. igazgató is, kiknek
tárgyilagos előterjesztése és az ügy ismer-
tetése után elhatározták a jelenlevők, hogy
az államosítás ügyében a legközelebb tar-
tandó képviselő testületi ülés határozza el,
hogy a vallás és közoktatási miniszterhez
deputáció küldessék, mely az iskola államo-
sítását kérelmezzé. A küldöttséget *Olay* kép-
viselő vezeti a miniszter elé. Egyben pedig
kimondták, hogy báró *Biedermann* Rezsőnek
és nejének jótékonyágáért újból köszönetet
szavaznak.

— Esküvő. Diszes esküvő volt szerdán
délelőtt 11 órakor. Ugyanis ekkor vezette
oltárhoz a helybeli izr. templomban bájos
aráját *Dobszai* Zsófit, *Heisler* Ferencz divat-
áru kereskedő.

— A védő-egyesület nálunk. *Horváth*
Árpádműszaki tanácsos agitációjára sorra ala-
kultak Somogyvármegyében a magyar vé-
dő-egyesület fiókjai. A védő-egyesület szigetvári
fiókja vasárnap alakult meg közel 100 je-
lentkezett tag részvételével. A szigetvári fiók
elnöke *Hegyessy* János főszolgabíró, igazga-
tója pedig *Szily* Ádám dr. ügyvéd lett. Egy-
ben a harminc tagú választmány is megala-
kult. A hazafias mozgalomhoz az alakuló
gyűlésen jelenvolt hölgyek szívvél-lélelkekkel
csatlakoztak. A gyűlés végeztével a Him-
nuszt énekelve távoztak.

— Tanulmány ut. Mint értesülünk, a
csurgói tanítóképezde ifjusága mintegy 120-
an tanáraik vezetésével tanulmány utra in-
dulnak s május 1-én a reggeli vonattal Szi-
getvárra érkeznek. Itt megtekintik a város
nevezetességeit és a déli vonattal Kapos-
várra utaznak.

Kiszaladtak az udvarra. Az asszony
eloltotta a lámpást, és mint aki félti magát,
gondosan bezárta a pitvar ajtót. Egy-egy
szokatlan hang robajnak, recsegésnek, az-
tán szivettépő segélykiáltásnak zavaros hang-
ját hozta magával a hidegen szaladgáló
szélyvihar.

Menekülni már nem lehetett.

A rémes hangok egyre közeledtek a
sötét éjszakában; az áradat bőmbőlése egyre
remitőbb lett; egyre közeledett a fagyos halál.
A kert tulsó végéről már letépte a kerítést
a zugó ar; a szomszéd házak ijesztő robaj-
jal borultak le a hatalmas ellenség előtt —
itt volt az élet s a halál közötti végső pillan-
at. Ebben a rettenetes pereben lehetett még
menekülniök. A másikban már ott volt a
halál fagyos karja. Egy ötelés és vége a
gyarló életnek. . . . Az anya megfogta re-
megő gyermekét és fölment vele a ház előtt
álló öreg eperfára.

Mikor a hajnal megtörte a borzalmas
éj sötétjét, egy szilajon rohanó végtelen
tenger fölött voltak. Háztetők, hutorok, rög-

höz állhatatosan ragaszkodó emberék holt-
teste ment a siető, piszkos áradattal. Valami
borzalmas, sötét kép volt ez. A tenger pedig
nőtt, egyre emelkedett, mintha mindent el
akarna pusztítani, ami a föld fölött él.

Itt töltött el az anya a gyermekével
harminc óra hosszat.

Másnap mikor a téli napsugár végig-
feküdt a tarajos sárga vizen s az utcza meg-
tisztult: magával sodort az áradás mindent,
amit útjában talált, — egy ember jött eső-
naken feljűk. Szivtelenek voltak akkor az
emberek. Üzletből üztek az életmentést. A
haldoklók, könyörgésével kérték ezt a csóna-
kóst, hogy mentse meg őket.

Az ember egy darabig gondolkozott,
azután azt mondta:

— Csak az egyiket bírom elvinni, a
csónak tele van, fölborulhat.

Az anyának összeszorult a szíve, s úgy
érezte, mintha most hagyná el az a parányi
ereje is, ami még megvan. Uram Isten, itt
az ítélet percében most szakadjon meg a
szíve felétől: gyermekétől, most váljon meg

tőle, hogy aztán soha ne lássa többé. Va-
lami rettenetes mély fájdalom viharzott kö-
röztül az anya lelkén. Megeredt a könyve.
A lányát magához ölelte, megcsókolta s úgy
nyöszörögte:

— Itt van, ezt mentse meg.

A kisleányt meg is mentette. Kihozta
a partra, itt aztán letette s az Isten gond-
jaira bízta. Ki örködött volna akkor a má-
sika fölött? Kinek jutott a szívében hely a
szánalomra? Tele volt akkor az ember szíve
keserőséggel, vigasztalhatlan fájdalommal.

Másnap, amint bandukoltam a keskeny
parton, nézni és szíveembe vézni a szülővá-
ros pusztulásának szomorú képét, már ott
láttam a kunyhó körül az asszonyt is. Az
anyát. Az arca sötét volt a fájdalomtól. És
a szemében nedvesség fénylett. A kislány
megismert és mosolyogva mutatott az any-
jának.

Ezt a gyermekmosolyt, a siró felhő
mellett ezt a darab színes szírványt ma
is látom . . .

Biztos pénz

takarítás mindenkinek a ki férfi
fiu és gyermekruha szükségletétKLEIN MÓR ujonan meg-
nyitott üzletében

PÉCS

Irgalmasok-utczája 6. szám alatt szerzi be.

Óriási választék

mindenfajta ruhákban, a lelegegységesebb kivitelben, bámulatos olcsó árak.

Különlegességek gyermekruhákban

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

— **Adományok.** A szigetvári plebánia-templom orgonájára adakoztak: Id. Schuller Károly 5 kor., Muszély Ágost 5 kor., Bali Sándor 2 kor., Valentényi György 2 korona. Köszönet.

— **Állomásfőnökünk nyugdíjazása.** Rihmer Antal m. á. v. főellenőr szigetvári állomásfőnök 36 évi szolgálat után, elismeréssel nyugdíjaztatott. A köztisztviselőben álló férfiú és derék, becsületes hivatalnok távozását körünkől őszintén sajnáljuk; de viszont örvendünk azon, hogy a sok éven át teljesített felelősségteljes és fárasztó munka után most élvezheti a jól megérdemelt nyugalmat. Kívánjuk is, hogy az Isten sokáig éltesse.

— **Az Izs. hitközség közgyűlése.** A „Szigetvári Izs. Hitközség“-nek t. hó 22-én tartott közgyűlésén, a hitközség elnökevé *Fischmann Adolf*, alelnökké *Beck Dániel*, *Ferencz Dávid*, pénztárossá *Ullmann Zsigmond*, templom gondnokká *Kasztner József*, *Lederer Ignác* választattak meg. — A választmány tagjai lettek: *Berkes Mór*icz dr., *Ehrenfeld Vilmos*, *Kainer Bernát*, *Kollin Samu*, *Klein Károly*, *Weiss Vilmos*, *Neumann Lipót*, *Stern Lajos* (Pata), *Grünhuth Rezső*, *Kardos Gyula* és *Deutsch Aladár*. A választásnál két párt állott egymással szemben. Az egyik a régi rendszert kívánta tovább is fentartani, míg a másik a hitközség gazdasági életében teljes rendszerváltozás életbe léptetését tartotta szükségesnek. Ez utóbbi irány lett a győztes.

— **Kiásták a háza falát.** A közeli Poklói községben *Simon József* polgár háza-falát éjnek idején kiásták s a szobából 12 liter pálinkát 24 kor. értékben elloptak. A gyanú *Pandur József* viszlói lakos ellen irányul, kit a csendőrök ki is hallgattak, de konokul tagad. A nyomozás tovább folyik.

— **Szociálista népgyűlés** volt, mint már jeleztük a m. vasárnap délután 4 órakor a **Kossuth-téren**. A gyűlésen *Csapay* elnök és *Kazi* helybeli szociálisták szólaltak fel. A népgyűlés szónoka az általánosan ismert *Végh József* pécsi szociáldemokrata agitátor volt, ki másfél óráig tartó hosszu beszédben fejtegette a szociálisták elveit. Végh elvtárs beszéde után *Csapay* elnök kérdést intézett a jelenlevő választókhöz, hogy kívánna-e szociáldemokrata programmal képviselő jelöltet állítani? — Ha igen, úgy jelentkezzenek. Szavait néma csend követte. Ezek után határozatilag kimondta, hogy az ideai választásra a párt jelöltet nem állít, hanem majd ha az általános titkos választói jog életbe lép. A népgyűlés a legnagyobb rendben folyt le.

— **Egy emberbaráti egyesület a megye-bolitanitókhoz.** A *ref. Nagypénteki Társaság* hazafias magyar szívvvel fordul a tanitósághoz, segítse meg emberbaráti akcióját. Ez a társaság felekezeti korlátozás nélkül gondjaiba veszi az árva, az elzülésnek induló gyermekeket. Lehetetlen, hogy a gyermekvilág mély érzésű nevelőit ez a szép cél hidegen hagyja. A Társaság nemes feladatainak hatékonyabb, nagyobb mérvű gyakorlása érdekében jótékony célú sorsjátékot rendez. Kérjük a tanító urakat propogálják a szép célt. Szíveskedjenek a gazdálkodó közönségnek különösen ajánlani, hogy egy koronás sorsjegy ellenében egy egész, a gazdasághoz szükséges gazdasági felszerelésekhez, nem különben ló, tehén, sertés és baromfihoz lehet jutni, valamennyi nemes, továbbternyésztésre alkalmas anyag. Ha a tanító urak lelkes szóval ezt az ügyet figyelembe ajánlják, ha érdeklődnek az ép oly hasznos mint jótékony célú dolog iránt, akkor a társaság nagy hála alá lesz kötelezve és egy szép újon lendítettek. Kérjük a derék népnevelők táborát, hogy ezt a hazafias és emberbaráti felszólítást vegyék figyelembe és minden erőből teljesítsék.

— **Országos vásárunk.** A Szt.-György napi országos állatvásárra felhajtott szarvasmarha 838, ló 1340 összesen 2178 drb.

Eladatott 764 szarvasmarha és 496 ló összesen 1260 drb. Az összes jószágok magas árért keltek el.

— **Visszaélés tulipán jelvényekkel.** Lép-ten nyomon kinnak megvételre tulipán jelvényeket versenyáron. Olesón adják. Ezek hamisítványok és nem szolgálják a nemzeti alapot. A nagyközönséget figyelmeztetjük, hogy ezen hamisítványokat utasítsa vissza és csak a Fischer-féle tulipánokból vegyen. Egyben felhívjuk *Hegyessy János*nak mint a védegyelet elnökének figyelmét e dologra s elvárjuk, hogy ez ügyben sürgősen intézkedni fog.

— **Szücs Tancsit 2 évre elítélték.** Bizonyára még emlékeznek rá t. olvasóink, hogy *Kovács* (Szücs) Tancsi mint alszerzetes a múlt év végén végig gyöntatta Helyesfa község és vidékét és Szabó Imre bükkösi plebánostól ellopta a kegyszereket. A jeles firmát a csendőrök nem rég elfogták és azóta be volt zárva. Ebben az érdekes pörben a héten ítélezett a pécsi törvényszék, mely *Kovács* Antalt, városunk dícső szülöttét a gaz szélhámos ál-szerzetest, lopás és vallás elleni büntettekben mondotta ki bűnösnek s ezért öt két évi fegyházra ítélte. A vádlott az ítélet ellen felebbezést jelentett be. Az ügyész pedig megnyugodott.

— **A vízvezetékéről.** Mint hivatalos forrásból értesülünk, a m. kir. országos víz-építési igazgatóság közegészségügyi mérnöki osztályánál Budapesten, Szigetvár n. község vízvezeteki terve és költségvetése *Pazár István* kir. s. mérnök terve szerint elkészült és már le is küldetett a városhoz, melyet volt alkalmunk betekinteni. Mielőtt érdemlegesen nyilatkoznánk erről a tárgyról, szükségesnek tartjuk előbb azt tanulmányozni. Éppen azért a képviselőtestületnek is azt ajánljuk, hogy ne hamarkodják el a dolgot s az első ülésen ne hozzanak érdemleges határozatot, mert e dolog elhamarkodása esetleg kiszámíthatlan károkkal járna. Ezt elkerülendő, szükségesnek tartjuk egy bizottság kiküldését, mely a dolognak nemcsak közszükségleti, de anyagi oldalával is foglalkozik és megismerkedik, hogy vajjon bírja-e a város polgársága a 32000 koronás költséget, melyből szigeti szokás szerint 40 ezer korona is lehet. A terv szerint a vízvezeteki csövek a város főbb utcáiba volnának lefektetve s 30 tűzesap és 12 közkut lenne fellállítva. A terv igen szép! Érdemes vele foglalkozni, de jól megfontolandó. Mi is lapunk jövő számában terjedelmesen fogjuk ismertetni ez ügyet s igazságosan, híven elmondjuk nézeteinket t. olvasóinknak s mindazoknak, kiket illet.

— **Évnegyedes vármegyei közgyűlés.** Somogyvármegye törvényhatósági bizottsága rendes évnegyedes közgyűlését május hónap 7-én 9 órakor kezdi meg. Mivel a tárgyszorozat rendkívül sok pontból áll, valószínű, hogy több napig fog eltartani. Mint tudjuk, már az új főispán fog elnökölni az évnegyedes közgyűlésen.

— **Maró Gergely.** *Surányi* Károly volt kaposvári, később Budapestre áthelyezett főgymnasiumi tanárt a „Politikai kalendárium“ szerzőjét, a vallás és közoktatásügyi miniszter a kaposvári áll. főgymnasiumhoz visszahelyezte. Azonban mint értesülünk, a tantestület nem akarja kebelébe fogadni, azt hisszük Kaposvár társadalma sem. Mert így szellemű tanár gondjaira ki is bízna gyermekét?

— **Vásári tolvaj.** A f. hó 24-én tartott országos vásárran *Löwenstein* Sándor siklói kereskedő tetten érte *Berta* János kalmáncsai lakost amidőn a sátorából egy esernyőt lopott. A tettenért tolvajt a csendőrök vették pártfogásukba.

— **Sikerült áprilisi tréfa.** E hó első napján egy úri ember, aki erőnek erejével szellemesnek akarja magát feltüntetni, tréfát űzött egyik jó barátjával. Zárt borítékban kis levélkét küldött neki, melyhez még valami mellékelve volt a következő tartalommal: „Ezzel megalapíthatod szerencsedet!“ A tréfálkozó ugyanis egy osztálysorsjegyet esatolt a levélhez, melylyel egy-két héttel azelőtt az előző osztályokban ő maga játszott, azonban elmulasztotta megújítani. A jó Barát nem boszankodott ezen a tréfán, hanem elment *Török A.* és *Tarsa* bankházába, Budapest, VI. Teréz körút 46. szám alá, ahol megtudta, hogy még résztvehet e sorsjeggyel a folyó játékban. Miután barátja is beleegyezett abba, hogy a sorsjegy az ő birtokába menjen hát, lefizette az érte járó összeget. A szeszélyes sors akarata folytán e sorsjegy pár nap múlva nagy nyereményt nyert *Török* bankházában és most a nyertes jót nevet barátjának sikerült áprilisi tréfáján, míg a türelmét vesztett fél boszankodása határtalan és sajnálja, hogy egy nagy összeget könnyelműen eldobott magától.

Kiadja a szerkesztőség.

198 sz.

1906 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhíré teszi, hogy a szigetvári kir. járás-bíróságnak 1906 évi V 111 és V 112/1 számú végzése következtében *Dr. Berkes Mór*icz ügyvéd által képviselt *Fuchs A* fia cég javára *Kohn R.* ellen 852 K 49 f. s jár. erejéig 1906 évi márczius hó 21-én fogantatott biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 2722 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: butorok, bolti áruk és 70000 darab faltégla nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás-bíróság 1906-ik évi V. 153 és V 154/1 számú végzése folytán 852 K 49 fil. tökérvétel, ennek 1906. évi február hó 26 napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 158 kor. 20 fillérben bírólalag már megállapított költségek erejéig, **Szigetvároitt alperes lakásán leendő eszközösére 1906 évi május hó 2-ik napjának délutáni 4 órája** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érített ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvárott, 1906. évi április hó 19-én.

Klue János.

kir. bir. végrehajtó

Köszönet-nyilvánítás.

Mindazok, kik felejtethen kedves leányunk *Farkas Teréz* férj. *Erdős Alajosné* temetésén megjelentek és részvétükkel fájdalmunkat enyhítették, fogadják ez uton is köszönetünket.

Farkas György és családja.

50 munkás

bizonyítja, hogy raktári ruháimat

Pécssett készíttem.

Ezáltal tisztelt vevőimnek
minőség és ár tekintetében
több előnyt nyújtok, mint bármely
Ausztriából behozott gyártmány.
Kizárólag

Klein Sándornál

PÉCSETT Széchenyi-tér 7.

Egy szoba butor nélkül
a Vasuti-utcában kiadó.
Gzim: a kiadóhivatalban.

Legjobb

készítményü

BUTOROK

minden kivitelben, óriási
választékban rendkívüli olcsó áron
kaphatók:

Fehér Béla

butorraktáraiban

PÉCSETT, Apáca-u. 2. sz. a.

a takarékpénztári palotában.

17-25

Szőlőkaró eladás!

2 méter hosszú első osztályu

Szurok (zsirfenyő) karó

1000 drb. 40 korona

árban a Német-Lukafai erdőben kapható.

Erdészeti hivatal Lukafa.

u. p. Almamellék.

Veszünk állandóan
egyed-könyveket
valamint egész

könyvtárákat

Krausz és Tsa.

könyvkereskedő

PÉCS, Irgalmas utca 15.

Urak figyelmébe!

Elsőrangú szabász által készítettjük a leg-
divatosabb Férfi öltönyöket u. m.

Ferencz József, Jaquet és Saccó öltönyök.

Felöltök, köpenyek,
Frack, Salon és Smoking öltönyöket.

Nagyraktár férfiruhakelmékben.

Heisler Ferencz és Társa

Divatáruháza (A Békához.)

Legjobb és legszebb kivitelben.

Munkaerő elsőrendű!

Előnyös fizetési feltételek.

Tavaszi Nyári
öltönyök

Tavaszi Nyári
felöltők

Fiu- és gyermekruhák

csakis

a legjobb belföldi és angol szövetekből

NEUMANN M.

cs. és kir. udvari szállító

PÉCSETT, Széchenyi-tér.

Kivánatra képes árjegyzék

Nagy választék
nap és esőernyő
ujdonságokban.

Valódi hazai gyártmányu

Delain, batist és
kartonok.

Különlegességek

himzett vászon

és batiszt ruhák

valamint

blousokban!

Valódi angol zefírek!

Ujdonságok

nyári férfiingek,

nyakkendők

és

mellényekben!

DEUTSCH DÁVID FIA

divatruházában

SZIGETVÁROTT.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankázunknak ked-
vez. Rövid idő alatt 25 millió koronául
több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **két legna-
gyobb** nyereményt és pedig:

kétszer a nagy jutalmat **600.000** koronás főnyereményt
a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt

továbbá 5 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**, 3 á **60.000**,
több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül
számtalan **10.000**, **5000**, **3000**, **2000**, **1000**, **500** koronás és egyéb nagy
nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály-
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre **62.000** pénznyeremény jut.
és összesen **16 millió 457.000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett
álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a
ferj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mel-
lett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény-
nyel! A véletlen nagy szerepet játszik az életben és
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen
általán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy
nagy nyeremény jut.

Ádám, Ádám	4000	Dezso, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	24441
Adólar, Agnes	6314	Ede, Eszter	9888	Jakab, Józsa	20284	Ódön, Narcisiz	20989
Adóli, Azota	9007	Elek, Etel	19821	János, Judith	20983	Pal, Neszti	21236
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20589	Jeno, Juliska	24203	Peter, Olga	24257
Aiadár, Anna	20445	Emil, Franciska	22082	Jozsef, Karolin	24205	Pista, Paula	28876
Albert, Apollonia	21619	Eudre, Frida	24252	Kalmán, Katinka	28874	Richard, Pelagie	32717
Alfred, Apollonia	24245	Erno, Genevra	24863	Karoly, Katalin	29634	Robert, Petrosia	35649
Akos, Aranka	24245	Ferenc, Gertrud	29633	Kornél, Klára	35318	Rudolf, Pirooska	37411
Ambrus, Berta	28881	Friyes, Gabriella	34933	Krisztof, Klotild	36825	Salamon, Regina	37164
András, Blanka	36332	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornelia	38138	Samu, Rozsika	38248
Antal, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	Laszlo, Krisztina	38226	Sándor, Rozalia	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Helena	38173	Leo, Kunigunda	41919	Simon, Sári	82801
Árpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84799
Arthur, Bella	41794	Geza, Hermina	51398	Lorinc, Lenke	84738	Tibor, Szereha	89049
Aurel, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilda	84702	Manó, Leonia	86014	Udmer, Tassana	92772
Attila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84789	Markus, Lidia	93870	Tivadar, Terez	123683
Balázs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Márton, Lina	101939	Tobias, Teres	123604
Balint, Dóra	86065	Henrik, Ilona	101914	Mátyas, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123578
Barnabás, Dorotty	101404	Hermina, Ilma	123501	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123576
Béla, Cecília	106999	Hugó, Ilka	123596	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktoria	13529
Benedek, Eufemia	123595	Ignác, Iren	123546	Miksa, Malvin	123514	Vinco, Vilma	123518
Bernát, Emma	123569	Illés, Irma	123510	Mor, Marzit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Dániel, Ernesztin	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5483	Lejmond, Tassana	123522
Dávid, Eva	123517	István, Janka	8512	Orban, Martha	8826		
Denes, Evelin	5637	Isidor, Johanna	8602	Oszkár, Matild	12314		

**Legnagyobb nye-
remény esetleg 1.000.000 korona;**

továbbá 1 jutalom 6000.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á
100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000
3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á
10.000 korona és még sok egyéb nyeremény,

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerü árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt — **.75**, vagy **K 1.50**; 1/4 eredeti sorsjegy frt **1.50** vagy **3 Kor.**
1/2 " " " **3.—**, " **6.—**; 1 " " " **6.—** " **12** "

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal de legkésőbb

f. é. május hó 6-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. és Tsa

Sürgönczim:
Törökék Budapest.

bankháza BUDAPESTEN.

Sürgönczim:
Törökék Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a

I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum.-körut 11/a

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.